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https://www.100test.com/kao_ti2020/79/2021_2022__E6_96_87_E5

_8C_96_E8_89_BA_E6_c46_79881.htm 文化艺术业包括：艺术

、出版、文物保护、图书馆、档案馆、群众文化、新闻、文

化艺术经纪与代理业、其他文化艺术业。 文化艺术业主要需

要缴纳营业税、城市维护建设税、教育费附加和企业所得税

等。 （一）营业税的计税依据是文化艺术业的营业额。 纳税

人的营业额为纳税人提供应税劳务向对方收取的全部价款和

价外费用。 应纳税额=营业额×税率 应纳税额以人民币计算

。纳税人以外汇结算营业额的，应当按外汇市场价格折合成

人民币计算。 1、其中单位或个人进行演出，以全部票价收

入或者包场收入减去付给提供演出场所的单位、演出公司或

者经纪人的费用后的余额为营业额。税率为3%. 2、出版业 

（1）纳税环节和计税依据 ①从事出版业务的纳税人，在取

得营业收入后，以营业收入额为计税依据计算纳税。 ②出版

业务的“营业收入额”，是指出售本单位出版的图书、报纸

、杂志和其他出版物所实际取得的收入。 （2）出版业务的

适用税率问题 ①出版企业经发行单位销售出版物的业务收入

，暂减按1.5%的税率征收营业税。 ②出版企业未经发行单位

而直接销售的出版物，按照其实际销售收入依3%的税率征收

营业税。 （3）报社、杂志社以航空版或传真版委托外省、

市有关单位印刷、发行的各类报纸、杂志，对受托方取得的

印刷费以及当地邮政局取得的发行分成收入，均在受托方所

在地征税，对委托方取得的分成收入，应在委托方所在地征

税。 （4）计算公式：应纳税额=营业额*税率。 3、其他文化



业是指经营除表演、播映活动以外的文化活动业务，如各种

展览、培训活动，举办文学、艺术、科技讲座、演讲、报告

会，图书馆的图书和资料借阅业务等。 演出公司或经纪人的

收入按代理业征收营业税，税率为10%对单位经营各种财产

、场地、物品出租业务所取得的租金和租赁性质的收入，不

论经营方式和取得收入的名称也不论财务上如何处理，应一

律就其取得全部收入按租赁5%的税率征收营业税。 （二）单

位取得下列收入为企业所得税应税收入： 1、生产、经营、

服务收入，是指纳税人的商品（产品）销售收入、劳务服务

收入、营业收入、工程价款结算收入、工业性作业收入以及

其他业务收入。 2、财产转让收入，是指纳税人有偿转让各

类财产取得的收入，包括转让固定资产、有价证券、股权以

及其他财产而取得的收入。 3、利息收入，是指纳税人购买

各种债券等有价证券的利息，外单位欠款付给的利息以及其

他利息收入。 4、租赁收入，是指纳税人出租固定资产、包

装物以及其他财产取得的租金收入。 5、特许权使用费收入

，是指纳税人提供或者转让专利权、非专利技术、商标权、

著作权以及其他特许权的使用权取得的收入。 6、股息收入

，是指纳税人对外投资入股分得的股利、红利收入。 7、其

他收入，包括固定资产盘盈收入、罚款收入（事业单位代行

政府职能取得的罚没收入除外）、包装物押金收入、因债权

人缘故确实无法支付的应付款项，物资及现金的溢余收入以

及其他收入。 企业所得税纳税人应纳税额，按应纳税所得额

计算，税率为33%.纳税人每一纳税年度的收入总额减去准予

扣除项目后的余额为应纳税所得额。 基本计算公式：应纳税

所得额=收入总额一准予扣除项目金额。 100Test 下载频道开
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